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Sviatosť birmovania tvorí spolu s krstom a Eucharistiou je-
den celok sviatostí uvádzania do kresťanského života, ktorého 
jednotu treba zachovať. V Starom zákone proroci zvestovali, 
že na očakávanom Mesiášovi spočinie Pánov Duch vzhľadom 
na jeho spasiteľné poslanie.  Zostúpenie Ducha Svätého na 

SVIATOSŤ BIRMOVANIA

Ježiša, keď ho Ján pokrstil, bolo znamením, že on je ten, ktorý má prísť, že je Mesiáš, 
Boží Syn. Ježiš sa počal z Ducha Svätého a celý jeho život a celé jeho poslanie sa 
uskutočňujú v plnom spoločenstve s Duchom Svätým, ktorého mu Otec dáva bez 
miery.  Táto plnosť Ducha sa však nemala obmedziť iba na Mesiáša, ale ju mal dostať 
celý mesiášsky ľud. Ježiš Kristus viac ráz prisľúbil toto vyliatie Ducha a toto prisľúbe-
nie splnil najprv v deň svojho zmŕtvychvstania a potom oveľa zjavnejšie v deň Turíc. 
Apoštoli naplnení Duchom Svätým začínajú ohlasovať „veľké Božie skutky“ a Peter 
vysvetľuje, že toto vyliatie Ducha je znamením mesiášskych čias. Aj tí, čo vtedy uve-
rili kázaniu apoštolov a dali sa pokrstiť, dostali „dar Ducha Svätého“. Preto sa v Liste 
Hebrejom medzi základmi prvého kresťanského vyučovania spomína učenie 
o krstoch a o vkladaní rúk. Vkladanie rúk sa v katolíckej tradícii právom považuje za 
začiatok sviatosti birmovania, ktorou v Cirkvi určitým spôsobom pretrváva turíčna 
milosť.“  Aby sa lepšie naznačil dar Ducha Svätého, čoskoro sa ku vkladaniu rúk 
pridalo pomazanie voňavým olejom (krizmou). Toto pomazanie objasňuje meno 
„kresťan“, ktoré znamená „pomazaný“ a je odvodené od mena samého Krista (grécke 
Christos značí Pomazaný), ktorého „Boh pomazal Duchom Svätým“. Obrad poma-
zania jestvuje až podnes. Na Západe názov confirmatio (v slovenčine birmovanie) 
naznačuje, že táto sviatosť potvrdzuje krst a zároveň posilňuje krstnú milosť.

(Katechizmus Katolíckej Cirkvi)



Máj – mariánsky mesiac

Pápež Pavol VI. V encyklike „Mense maio“ povzbudzuje takto: „Keď nadchádza mesiac 

máj, ktorý nábožnosť veriacich už oddávna zvykla venovať Bohorodičke Márii, naša 

duša jasá pri myšlienke na predstavenie viery a lásky, ktoré bude čoskoro vo všetkých 

častiach sveta konané na počesť Kráľovnej neba. Veď je to mesiac, v ktorom v chrá-

moch i v príbytkoch stúpa zo sŕdc kresťanov k Bohorodičke Márii veľmi vrúcny a nežný 

hold modlitby a úcty. A je to mesiac, keď nám od trónu našej Matky prúdia v plnosti 

dary Božieho milosrdenstva.

Nanebovstúpenie Pána

Vo štvrtok 14. mája slávi celý kresťanský svet Slávnosť Nanebovstúpenia Pána. Tento 

prikázaný sviatok slávime 40 dní po Veľkej noci a desať dní pred Turícami – Zoslaním 

Ducha Svätého.   Pán Ježiš sa na štyridsiaty deň po svojom vzkriesení posledný raz 

stretol so svojimi učeníkmi a pred ich očami vystúpil do neba a sedí po Božej pravici. 

Udalosť Nanebovstúpenia sa hlboko zapísala do pamäti prvých učeníkov. Svedectvo 

o nej nachádzame v evanjeliách a v knihe Skutkov apoštolov.

Arcidiecézny Deň rodiny v Košiciach

Srdečne pozývame na Deň rodiny 2026 uskutoční sa 17.mája  2026 v Košiciach. 

PROGRAM
14:15 	 modlitba sv. ruženca – Dóm sv. Alžbety
15:00 	 svätá omša – Dóm sv. Alžbety 
	 s požehnaním manželských párov, ktoré slávia 25. výročie sobáša 
	 v tomto roku 
16:00 – 18:30	 spoločenský program pri Immaculate 
	 divadlo pre deti, chrobáčikovo – aktivity pre deti



Rozpis bohoslužieb – 5. Veľkonočný týždeň
4. Máj 2026 – 10. Máj 2026
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